Stadtverwaltung Cottbus - Postfach 101235 - 03012 Cottbus

Gunnar Kurth

SPD Fraktion

Erich Kastner Platz 1
03046 Cottbus

Beantwortung Anfrage AN-56/23: Stand der kommunalen Wéarmeplanung
der Stadt Cottbus/Chésebuz

Sehr geehrter Herr Kurth,

Sie haben am 10. Oktober 2023 eine Anfrage zum Stand der kommunalen War-
meplanung gestellt. Ihre Fragen mochte ich IThnen wie folgt beantworten:

1) Wie ist der aktuelle Stand der zur Erarbeitung des Kommunalen War-
meplanes in Cottbus/Chésebuz?

Die Erarbeitung und Erstellung des Kommunalen Warmeplans muss ausge-
schrieben werden. Die Verantwortung dafur liegt im Geschéftsbereich I, in der
Stabsstelle Wirtschaft der Stadtverwaltung. Das Leistungsverzeichnis dafur
wird momentan angefertigt und soll im November 2023 fertiggestellt werden.
Die Erstellung des Warmeplans fir Cottbus/Chdsebuz wird voraussichtlich im
Frihjahr des Jahres 2024 ausgeschrieben und muss bis zum 30. Juni 2026
abgeschlossen sein.

2) Kann die Zeitvorgabe eingehalten werden?

Nach jetzigem Kenntnisstand wird die Zeitvorgabe zur Umsetzung der Kommu-
nalen Warmeplanung bis zum 30.06.2026 eingehalten.

3) Welche fachlichen Anforderungen sind an diese Planung gestellt und
welcher personelle Einsatz der Verwaltung ist dafiir erforderlich?

Zunachst einmal wird eine Bestandsanalyse der Warmeversorgung in Cott-
bus/Chésebuz erstellt werden. Daraufhin wird ein Plan erarbeitet, der den Biir-
gerinnen und Burgern der Stadt aufzeigt, welche Moglichkeiten der Versorgung
mit Heizenergie es in den einzelnen Standorten geben wird. In diesem Zuge
sollen bspw. Fragen beantwortet werden, mit welcher Warmequelle und Infra-
struktur die Warme in Zukunft bereitgestellt werden kann und wie hoch der zu-
kunftige Wéarmebedarf ist. Zusammen mit den Stadtwerken Cottbus wird ein auf
Cottbus mal3geschneidertes Warmeversorgungskonzept entstehen, aus dem
hervorgeht welche Art von Warmeversorgung in Cottbus realisiert werden kann.
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Der zukinftige Auftragnehmer, der die Umsetzung zusammen mit der Stadt Cottbus durchfiih-
ren wird, bendtigt Fachkenntnisse im Bereich der klimafreundlichen Energieerzeugung, energe-
tischen Sanierung, nachhaltigem Neubau, Warmenetze, Energienetze und Projektmanage-
ment.

Bisher wird die kommunale Wé&armeplanung von einer Person aus der Stabstelle Wirtschaft be-
treut. Sobald die Fordermittelbeantragung fur die Foérderung des Warmeplans abgegeben
wurde, wird ein Projektteam ins Leben gerufen.

4) Ist eine finanzielle Unterstliitzung durch Foérdermittel méglich?

Fir die Erstellung des Kommunalen Warmeplans konnen Fordergelder beantragt werden. Ob
die Stadt Cottbus forderwirdig ist, wird momentan gepruft.

Mit freundlichen GriRRen

Dr. Markus Niggemann
Geschiftsbereichsleiter und Beigeordneter
Geschaftsbereich Finanzmanagement, Wirtschaftsentwicklung & Soziales



